

# 加國移民部門內部報告 警告勿假設被控港人無辜

加拿大早前宣布新增兩項港人移民加拿大並取得永久居留權的途徑，不過加拿大政府內部對於接收香港「黑暴」移民的立場，原來與加拿大政府公開立場有很大分歧。加拿大《環球郵報》前日報道，加拿大移民部門駐港官員去年曾向聯邦政府提交報告，警告不要假設所有被控與示威相關罪名的港人都是無辜。

## 示威曾現暴力襲擊

《環球郵報》指出，加拿大不少「人權組織」都假設，所有

因示威被捕或被控與示威相關罪名的香港人，都是受到不合理檢控，但報道引述加拿大移民、難民及公民部香港辦公室去年6月提交的內部報告，明確指出當這些港人向加拿大申請簽證或政治庇護時，當局不能假設控罪具政治目的或屬捏造，因為在示威衝突中，「的確曾出現令人震驚的暴力襲擊場面」。

這份名為《不可受理的風險》的報告指出，2019年6月9日至2020年5月29日期間，約有9,000名港人被捕，其中1,547人候審，被捕者面臨非法集結、暴動、縱火和藏械等控罪。報告預

測，那些擔心因參與示威而被控的港人，會向容易前往的外國尋求庇護；又警告香港仍是全球犯罪網絡的一環，勿讓黑錢和毒品進出加拿大。

中國駐加拿大大使叢培武去年10月說過，中方強烈促請加拿大不要給予香港的暴力犯罪分子政治庇護，否則干涉中國內政。叢培武說，若加拿大真的關注香港的繁榮穩定、關心在香港的30萬加拿大人及公司的安全，就應該支持打擊暴力罪行。

●綜合報道

# 英最快今提修例 強制院舍員工接種

## 研立法強制醫護打針 傳約翰遜支持

英國新冠疫苗接種速度近期放緩，部分醫護和院舍員工仍然拒絕打針，英國政府據報最快會於今日提出修例，規定英格蘭所有安老院員工接種新冠疫苗，同時就強制國家醫療服務（NHS）員工接種疫苗的立法工作展開諮詢。消息指首相約翰遜支持強制打針計劃，相信此舉能保護需照料的染疫高危人士，有助拯救生命。

截至本月6日，負責管理營運英格蘭公立醫院的NHS中，約有89%員工接種至少一劑疫苗，相當於仍有約15.1萬名員工未打針。英格蘭安老院舍員工只有83.7%接種至少一劑，約5.2萬人仍未打針。個別地區醫護未打針情況更嚴重，其中倫敦約有20%的NHS醫護未接種疫苗，部分地區亦有逾25%院舍員工未打針。

報道指，修例將提出規定院舍以接種新冠疫苗作為招聘條件，因醫療情況不適宜接種者可獲豁免。負責照顧成年人的院舍員工在修例實施後有16周時間打針，否則可被解僱，院舍經理需檢查員工接種情況。與此同時，當局亦會於日內展開諮詢，研究立法強制NHS員工必須接種新冠和冬季流感疫苗，並將接種疫苗列為招聘條件。

### 保患者免被傳染 重要性超醫護權益

當地律師指出，一旦落實強制打針，醫院和院舍需要與員工重新簽訂聘用合約。《衛報》稱，NHS管理層原本對計劃有保留，但現時已不會反對。包括衛生大臣夏國賢在內多名政府高官，也相信目前保護患者避免被醫護傳染的重要性，勝過醫護決定是否打針的權益，希望落實強制打針規定。

英國政府希望加快民眾接種速度，不過擴大接種年齡範圍的計劃卻可能遭受挫折。英國政府疫苗接種及免疫委員會（JCVI）據報最快本周末發表聲明，反對放寬至18歲以下青少年打針，由於當局需要得到JCVI同意才能啟動計劃，意味英國青少年接種安排料受阻。消息人士稱，委員會專家希望檢視美國等地青少年接種情況，獲取更多數據再做決定。

●英國就強制醫護接種疫苗的立法工作展開諮詢。圖為護士練習打針。

網上圖片

# 英第二針接種率落後 解封進度跑輸以色列

以色列和英國的新冠疫苗接种率同樣居全球前列，但兩國解封進度迥異，以色列日前已解除室內戴罩規定，相反英國卻要押後新一階段解封，專家認為這除了因為最先在印度發現的Delta變種病毒肆虐，亦與英國的第二針接種比率偏低，以及遲遲未能擴大接種年齡有關。

以色列六成人口已接種至少一劑疫苗，近57%人打



●以色列已解除室內戴罩規定。網上圖片

兩針，英國兩方面比率則為62%和44%，表面看來差距不大，但以以色列本周一僅新增25宗確診個案，英國則增加逾7,700宗。

在倫敦帝國學院和英國公共衛生局工作的以色列流行病學家格芬指出，以色列與英國之間有兩個重大差異，首先是以色列的第二針接種率較高，例如在20至29歲年齡組別中，77%人已接種兩劑，英國的比率則大約只有15%，原因在於當局延長打兩針的相隔時間。第二個差異是英國的接種量沒有平均分布於不同年齡層，導致個別年齡組別的人士容易受感染，例如英國近期新症主要集中在39歲以下，學校爆發的情況尤其令人關注。

格芬認為，英國解封進度落後以色列的另一個原因，便是以色列實施嚴格邊境限制措施，使當地即使錄得Delta確診個案，亦未致病例大幅增加，但英國較限制海外旅遊，令Delta變種病毒持續蔓延。

●綜合報道



●消息指約翰遜支持強制打針計劃。圖為他早前與醫護打招呼。網上圖片

# 莫斯科強制服務業打針 涉的士司機食肆員工

俄羅斯莫斯科市長索比亞寧昨日表示，由於當地確診個案錄得「驚人」增幅，故下令強制市內服務業六成從業員須在8月15日前完成接種疫苗，包括的士司機、文化場地職員和食肆員工，任何未能達標的商戶將會被罰款最多100萬盧布（約10.78萬港元）。人口約1,200萬的莫斯科只有約180萬人已接種疫苗，當地昨日新增5,782宗確診，再

多75人死亡，是俄國新一波疫情的重災區。索比亞寧形容疫情非常嚴峻，必須在最短時間內展開大規模接種計劃，阻止病毒蔓延，故下令強制為服務業人員打針。近期一項民意調查顯示，六成俄羅斯人無意接種疫苗，但當地已陸續解除大部分防疫措施，並開始舉行大規模活動，包括近期的聖彼得堡國際經濟論壇。俄羅斯總統普京多次呼籲民眾盡快打針，但亦說過強制接種疫苗是「不實際且不可能執行」，克里姆林宮發言人昨日亦表示，俄聯邦政府目前沒有商討是否強制接種。

●法新社/路透社

# 《華郵》分析：美接種率低州份 病例增 住院率高

《華盛頓郵報》的分析顯示，在美國較多人接種新冠疫苗的州份中，新增確診個案開始下降，相反在接種率較低的州份，病例不但呈上升趨勢，患者入院比率亦較高，再度印證疫苗效用。然而隨著全美陸續放寬防疫措施，衛生官員擔心部分人在看到解封報道後，更加認為無須打針，恐進一步拖慢接種。

密蘇里州波克縣約有3萬人口，當地一間接種中心在1月開始營運後，單日一度多達400人預約打針，但後來回落到每日約100人，中心上月初關閉時，全縣只有少於1/4人完成接種。波克縣

最近一周錄得近90宗確診個案，是連跌數個月後首度回升。縣衛生官員莫里斯表示，上月21日學期結束後，感染個案多集中在學生身上，母親節和學生畢業聚會亦曝出多個感染群組，由於接種率偏低，入院人數勢必上升。

美國接種率的增幅放緩，但變種病毒的威脅持續增加，尤其是最先在印度發現的Delta變種病毒，除夏威夷和南達科他州外，各州均錄得Delta變種病毒病例，且佔美國近期新症的6%個案，有專家呼籲需盡快提高接種率，防止Delta變種病毒蔓延。

●綜合報道

# 疫情加劇歐盟貪腐 政府趁機牟利

國際反貪機構「國際透明組織」前日表示，新冠疫情在歐盟各地導致貪腐問題惡化，民眾有時需要私人關係才能獲得醫療照護，有些政府還利用危機牟利。

## 羅馬尼亞行賄率最高

國際透明組織於2020年10月到12月間，在歐盟27個成員國訪問了超過4萬人。調查發現，平均來說，去年有29%的受訪者要靠人情或關係密切的親友，才能獲得公共醫療服務。另有6%受訪者曾經行賄。調查報告指

出，由於多國政府苦於應對疫情，醫療照護特別成為貪腐重點領域。

調查發現，羅馬尼亞的行賄率最高，達22%；保加利亞有19%。最常靠關係的是捷克，達54%；其次是葡萄牙，達46%。許多受訪者說，他們的政府處理疫情的方式並不透明。在法國、波蘭和西班牙，60%以上的受訪者有這種感覺。國際透明組織指出，貪腐不但會影響抗疫，亦會影響疫苗接種，呼籲歐盟政府加倍努力，確保經濟能從疫情危機公正平等地復甦。

●綜合報道

# 巴西擬買6000萬劑康希諾疫苗

路透社前日披露一份談判文件，顯示巴西計劃購買6,000萬劑中國康希諾生物新冠疫苗，於今年第三季度和第四季度交付使用。

上周，巴西衛生部長凱羅羅對調查疫情的參議院委員會表示，政府正尋求購買新疫苗，以推進接種供應多樣化。他當時透露，可能會購買康希諾新冠疫苗。據介紹，康希諾新冠疫苗是中國軍事科學院軍事醫學研究院和康希諾公司聯合研發的腺病毒載體疫苗。目前，此款疫苗已在墨西哥、巴基斯坦、

匈牙利、智利、阿根廷等多國獲得緊急使用許可。

2020年，康希諾新冠疫苗曾在阿根廷開展III期臨床試驗。阿根廷執行試驗的衛生機構公布的報告顯示，該款疫苗保存條件在攝氏2至8度，非常有利於儲藏和運輸，尚無參與試驗的志願者報告不良反應。

巴西衛生部前日表示，單日新增80,609宗確診病例，累計確診超過1,753萬宗；新增2,468宗死亡病例，累計490,696人死亡。

●綜合報道